

**Аналитическая справка и адресные методические рекомендации по конкурсу
среди педагогических работников общеобразовательных организаций
МР «Мещовский район» «Я в педагогике нашел свое призвание...»
2021/2022 учебный год**

Ежегодно в феврале-марте 2022 года отделом образования администрации МР «Мещовский район» проводится районный профессиональный конкурс педагогического мастерства среди педагогических работников образовательных организаций района «Я в педагогике нашел свое призвание...». Основной целью проведения конкурса является выявление талантливых педагогических работников, их поддержка и поощрение, повышение социального статуса педагогов и престижа педагогической профессии, а также распространение инновационного передового опыта работы в сфере образования.

В 2021/2022 учебном году в связи со сложившейся эпидемиологической обстановкой конкурс проходил в заочном формате. Всего в конкурсе приняли участие 8 педагогов (5 %), что на 2 участника (4 %) больше, чем в предыдущем учебном году. Каждый из участников имеет свой взгляд на профессию, которой они служат, собственные педагогические принципы и подходы к образованию, понимание миссии педагога в современном мире. Конкурсантов представили 7 образовательных организаций района (78 %).

В номинации «Лучший учитель» приняли участие три педагога: учитель биологии и химии Алешинской основной школы, учитель английского языка Мещовской средней школы, учитель математики Кудринской средней школы. Номинацию «Лучший воспитатель» представили 4 педагога дошкольного образования: воспитатель Мещовского детского сада «Солнышко»; воспитатель дошкольной группы сокращенного дня Кудринской средней школы (д. Картышево), воспитатель дошкольной группы кратковременного пребывания средней школы п. Молодежный; воспитатель дошкольной группы сокращенного дня Домашовской средней школы.

В номинации «Лучший педагог дополнительного образования» приняла участие педагог Центра творческого развития и гуманитарного образования «Воспитание». Конкурс проводился в несколько туров. На первый тур педагоги представили «Методическое портфолио», содержащее: личный Интернет-ресурс, на котором можно ознакомиться с педагогическими наработками каждого конкурсанта в открытом доступе в сети Интернет; рассуждение о своем месте в профессии в форме эссе на тему: «Моя педагогическая философия» и презентацию личного педагогического опыта работы с детьми по выбранной ими тематике. Во втором туре члены конкурсного жюри знакомились с двумя видеозаписями: образовательного мероприятия (урока или занятия с детьми) и «Мастер - класса», проведенного для коллег своей образовательной организации. И, хотя, заочный формат проведения конкурса не позволил «вживую» увидеть и прочувствовать всю волнующую конкурсную атмосферу, нужно отметить, что все участники – люди, любящие детей, неравнодушные к своей профессии, находящиеся в постоянном творческом поиске и, непрерывно повышающие свое профессиональное мастерство. По итогам конкурса в номинации «Лучший учитель» победителем стала учитель химии Алешинской основной школы, второе место заняла учитель математики Кудринской средней школы, третье учитель английского языка Мещовской средней школы.

В номинации «Лучший воспитатель» первое место присуждено воспитателю Мещовского детского сада «Солнышко», второе - воспитателю дошкольной группы МКОУ «Кудринской средней школы, третье место разделили воспитатели дошкольных групп Средняя школа п. Молодежный и Александровна МКОУ «Домашовская средняя школа».

В номинации «Лучший педагог дополнительного образования» победителем признана Онегина Ирина Владимировна, педагог Центра ТР и ГО «Воспитание». Победители в номинациях приняли участие в региональном конкурсе.

Подводя итоги, нужно отметить, что в течение последних трех лет количество участников муниципального конкурса профессионального мастерства «Я в педагогике нашел свое призвание...» в среднем стабильно (6-8 человек). Ежегодно в конкурсе участвуют молодые педагоги (до 35 лет). К сожалению, не во всех образовательных организациях проводится школьный этап, позволяющий направить победителей для участия в районном конкурсе. Данный конкурс является одной из лучших форм представления коллегам инновационных идей, лучших педагогических практик.

Адресные рекомендации:

Руководителям образовательных организаций:

- организовывать проведение «школьного» этапа конкурса профессионального мастерства «Я в педагогике нашел свое призвание...» среди педагогов на уровне образовательной организации;
- продолжать работу по привлечению к участию в конкурсе молодых педагогов .

Заместителям руководителей образовательных организаций:

- организовать изучение педагогами положительного опыта работы;
- вовлекать педагогов в участие в конкурсах профессионального мастерства.

Педагогам образовательных организаций:

- активнее участвовать в конкурсах профессионального мастерства;
- познакомиться с представленным опытом работы.

Начальник РМК отдела образования
администрации МР «Мещовский район»
Мурашина Н.Т.

